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Вимоги до оформлення статей

для он-лайн наукового журналу„Магістерські студії”

Науковий он-лайн журнал „Магістерські студії” видається кафедрою англійської мови факультету іноземних мов Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича (тел.: (0372)584869, e-mail: englishdept@chnu.edu.ua).

У журналі публікуються наукові статті, огляди та рецензії з актуальних проблем лінгвістики та методики викладання іноземних мов. Журнал виходить 2 рази на рік.
Мова видання – українська, англійська, німецька. У запропонованих до публікації наукових статтях повинні міститися такі елементи: постановка проблеми; огляд останніх досліджень і публікацій з цієї проблеми; формулювання завдання дослідження та матеріал дослідження; виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів; висновки з цього дослідження та перспективи; список використаних джерел. 

Вимоги до оформлення рукопису
· Стаття повинна бути збережена у програмі Microsoft Office Word 2003 (розширення .doc).
· Береги:
· лівий – 30 мм,
· правий – 20 мм,
· верхній – 20 мм,
· нижній – 20 мм.
· Шрифт Times New Roman (при використанні інших шрифтів обов’язково вказати їх та надіслати зі статтею), розмір шрифту – 14.
· Міжрядковий інтервал – 1, відступ абзацу – 1 см (зроблений автоматично).
· Переноси не допускаються.
· Перед назвою статті з правого краю жирним прямим шрифтом зазначається [ім’я та прізвище автора], нижче у дужках [місто].
· [Назву статті] друкують великими літерами жирним по центру без абзацу.
· Анотація подається українською та англійською мовами. Обсяг анотації не повинен перевищувати 50 слів. Англійська анотація має містити 250 слів. 

· Ключові слова (5 слів) українською та англійською мовами подаються одразу після тексту анотації.
· Посилання в тексті на джерела зазначають у квадратних дужках [№ джерела, сторінка], наприклад: [2, c. 73]. Список літератури, оформлений згідно з останніми вимогами ДАК, подають після статті в алфавітному порядку. Окремо подається список джерел ілюстративного матеріалу. 
· Обсяг статті – до 12 сторінок (публікації безкоштовні).
Вимоги до рисунків, таблиць та схем
· Кожна таблиця або рисунок повинні мати назву і номер.
· Ширина рисунків, таблиць та схем до 11 см.
· Рисунки та графіки тільки чорно-білі.
· Розмір тексту рисунків не менше 9 пт, таблиць – не менше 10 пт.
· Обов’язково всі схеми і малюнки згруповані.
· Формули повинні бути набрані в редакторі формул із наступними параметрами: звичайний 14 пт.

Eлектронний варіант статті, відомостей про автора надсилайте на адресу e-mail: englishdept@chnu.edu.ua. Відомості про автора містять: прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь, вчене звання, місце роботи/навчання, посада, адреса, телефон, електронна пошта.

Стаття повинна бути підписана автором. Для студентів й аспірантів стаття візується завідувачем кафедри або науковим керівником. 

